

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera, { Trimestre.	6
{ Semestre.	12
EXTRANJERO, AÑO.	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

# LA TIERRA

HUESCA, Miércoles 3 de Abril de 1931

Cementos Portland Zaragoza, S. A.

ALMACEN

Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

AÑO XI

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 3018

## La reforma del calendario y sus efectos sobre la industria y el comercio internacional

Durante más de ocho meses ha estado recorriendo el mundo, en nombre de la Comisión pro reforma del calendario de la Liga de las Naciones, comprobando que la mayor parte de los Gobiernos son partidarios de una Conferencia Internacional para la simplificación del calendario. La reforma, probablemente, se pondrá en vigor el primer día de Enero de 1934. La Conferencia Internacional se verificará en Octubre de 1931.

El calendario afecta a las vidas de los hombres y mujeres de todo el mundo. Ejerce una influencia profunda en todas las fases de la actividad humana. Es un instrumento de registro de la mayor importancia, determinando las fechas históricas, marcando los sucesos de interés mundial y señalando el nacimiento, matrimonio, hechos sociales, fechas amargas y alegres para todos nosotros.

El calendario actual tiene muchos defectos que son la herencia de la ignorancia y de los prejuicios de las antiguas civilizaciones. Resumiéndolos, puedo asegurar que los principales son cuatro. A saber:

1. La desigualdad, en duración, de los meses.
2. El que los meses no tengan un número completo de semanas.
3. Que los días de la semana no se corresponden siempre con los mismos días de los meses.
4. La movilidad de algunos días festivos, como Carnaval, Corpus, etc., que cada año corresponden a fechas distintas.

En la India existen diez y siete clases de calendarios en uso. En algunas ciudades como Constantinopla, Cairo, Bombay, Singapur, Shangai, etc., también existe diversidad de calendarios. El actual, tal y como se emplea por la mayoría de las naciones civilizadas, es el producto de los esfuerzos de Julio César, para substituir al imperfecto calendario lunar que alteraba los meses de 29 y 30 días—empleado por los romanos—hasta entonces, por el calendario solar creado por los egipcios. Los meses del primitivo calendario de Julio César eran de 30 y 31 días, alternativamente, y este calendario fué modificado ligeramente por Augusto, que cambió el número de días de Febrero, Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre.

Poco después, la introducción de la semana cristiana de los siete días produjo el que los nombres de los días de la semana cambiaran cada día del mes y del año siguiente. En 1582 el Papa Gregorio efectuó algunas ligeras reformas en el calendario, reformas que aun continúan en nuestros días.

Los inconvenientes originados por los defectos del calendario se han multiplicado con el transcurso de los siglos y más, aun, después de la rápida expansión económica de la pasada centuria. La desigualdad de los meses y la movilidad, son los dos factores más perturbadores del calendario gregoriano. Los Gobiernos, las empresas comerciales, los hombres de negocios, se encuentran que con el calendario actual no pueden efectuarse estadísticas exactas respecto a los movimientos mensuales de sus negocios, desde el punto de vista comparativo, por la desigualdad de los meses y el cambio de las fechas de los días de la semana, ya que cada día de la semana tiene un valor diferente en la mayor parte de los negocios.

La razón por la cual la reforma del calendario se convirtió en la obra de mi vida fué porque en 1873, perteneciendo al servicio de estadística de una gran compañía inglesa de ferrocarriles, me veía obligado repetidamente a trabajar

fuera de las horas de oficina para rectificar los datos estadísticos enmarañados y confusos por culpa de los calendarios.

Naturalmente, me agradaba el confort de mi chimenea y la vida de hogar con mis hijos. Privado de este placer, me convencí de que el calendario podía simplificarse y recomendé con insistencia a la compañía que adoptase el mes de cuatro semanas de trabajo. Para satisfacción mía lo hizo así.

Es signficante observar que hoy todas las Compañías de Ferrocarriles inglesas, se han visto obligadas a emplear el sistema cuatrimestral. La adopción del mes cuatrimestral conducirá al año de trece meses, dejando además un día—el 31 de Diciembre del calendario actual—que será el día del Descanso Internacional. Según esto el Viernes Santo—la única fecha conocida en la vida de Jesucristo—caerá todos los años en 7 de Abril, día que siempre será viernes. La Pascua de Navidad, el 25 de Diciembre, será todos los años lunes.

Recuerdo unas Pascuas de hace años, cuando yo trabajaba por cuenta de los ferrocarriles en los servicios de estadísticas. Aquel año el día de Pascua fué lunes. El tráfico de Escocia a Londres casi se triplicó. La sencilla razón de este incremento fué que el pervisor escocés, con gran sentido de economía práctica, vió la oportunidad de visitar a sus amigos de Londres y de estar con ellos «cuatro días» con billetes de ida y vuelta, en lugar de ser solamente «dos días», como hubiera sucedido de no coincidir el lunes con el día de Pascua. Y cuando llegó el día de Año Nuevo, también un lunes, el aumento del tráfico fué a la inversa: de Londres a Escocia, y casi en la misma proporción.

La adopción del calendario simplificado beneficiará al Comercio y la Industria, tanto nacional como internacionalmente. Harán que circulen mucho más vivamente varios millones de libras. Tenderá a incrementar la mano de obra y a disminuir el paro forzoso. Mejorará las relaciones entre patronos y obreros, suprimiendo la desconfianza producida por las diferencias en resumen mensual de los jornales, etc., etc.

En el curso de mis viajes, realizados con objeto de expresar a los funcionarios de los diversos Gobiernos las ventajas y la urgente necesidad de reformar el calendario, he recorrido cuarenta y ocho países. Visitando Egipto, y las Pirámides que fueron construidas y empleadas para determinar la duración del año y establecer el calendario solar, midiendo la sombra más corta en cada año. En el rocoso Canadá, el país de inmensos pinares explotados por el viento, toqué al gran jefe de la Tribu Sarces, que me enseñó los misterios de la evolución de su calendario. Más tarde, en iPerú, descubrí cómo el calendario pre-íncá fué usado en el antiguo Perú. El gran jefe de los Sarces me contó que su tribu había adoptado el mismo método; la observación de la salida y el ocaso del sol, que les permitió adoptar un sistema primitivo de economía política que ya fué empleado por Jacob—Genesis, capítulo xxx, versículo 37—para incrementar la reproducción de ovejas y cabras. Con el rifle, su inseparable compañero, en las rodillas, este amable anciano me refirió que gracias al empleo del mes de 30 días, invariable, su tribu poseía una supremacía indiscutible sobre las demás tribus vecinas. La importancia de la reforma del calendario está hoy siendo comprendida por todas las naciones. Probablemente el año próxi-

RUN-RUN

## Ayer oímos que...

a estas horas, cada candidato a concejal tiene ya seguro el triunfo. .... el domingo próximo vendrán desencantos después de las cinco de la tarde.

.... la gente empieza a hacer cábalas sobre quién será el futuro alcalde de Huesca.

.... ya no ha faltado los que han dado vueltas y más vueltas a las candidaturas, buscando entre ellas al futuro presidente del Ayuntamiento de Huesca.

.... la gente joven anda atareada en los preparativos para la cena americana del sábado próximo.

mo se acordará simplificar el calendario, y por un tratado internacional establecer la reforma a partir del 1.º de Enero de 1934.

Cuando esto sea una realidad, tendremos que nuestros relojes podrán marcarnos los días del mes y de la semana, del mismo modo que hoy nos señalan horas, minutos y segundos. Incluso para los fabricantes de calendario será una ventaja la reforma, aun cuando, claro está, que la simplificación del calendario, disminuirá a la larga, el número de sus ventas.

Moses B. Cotsworth  
(Agencia Internacional Arco.)

## De elecciones

Como hace ocho años que no se han celebrado elecciones, no creemos esté demás dar algunas instrucciones a los señores designados como presidentes, adjuntos y suplentes de Mesas electorales.

Dichos señores deberán constituirse en el local designado para la elección del día de mañana, jueves, a las siete de la mañana, con el fin de que los candidatos o sus apoderados hagan entrega a la Mesa electoral de los talones firmados que han de servir para la comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos de interventores, que puedan hacer los candidatos con arreglo al artículo 30 de la Ley electoral.

De igual modo deberán concurrir los presidentes, adjuntos y suplentes de unos y otros el día 12 del actual a las siete de la mañana para constituir las Mesas electorales que han de presidir la elección.

Los que no concurren a desempeñar los expresados cargos concurren en responsabilidad criminal, sancionada con multa de mil a cinco mil pesetas a no ser que hayan obtenido excusa legal por ausencia o enfermedad justificadas.

## Picotazos

Un hombre ha salido de Berlín con la idea de dar la vuelta al mundo «a pie y sin dinero». Ello quiere decir que irá a pie a ratos y sin dinero... suyo.

Dice un explorador que en una de las islas de los mares del Sur,

## Candidatura administrativa para la elección de concejales en Huesca

Distrito de la Catedral.—Don José María Lacasa Garasa, abogado; don Ricardo Oliván Bergaras, industrial; don Francisco Franco y Palacin, abogado; don Lorenzo Solano Gasas, agricultor.

Distrito de San Pedro.—Don Paulino Usón Sesé, catedrático; don Orenco Cítoles Sesé, odontólogo; don Antonio Vilas Lasala, industrial.

de que tanto hablan los novelistas «de aventuras», ha encontrado a un jefe cantibal que llevaba un collar hecho con abridores de latas.

¿Cantibal y con abridores de latas? Ya sabemos a qué clase de ciudadanos se oomla.

En los hoteles de Londres se han instalado unos aparatos que, al llegar una hora determinada, lanza sobre el cliente que está en la cama un rayo de luz que hace de despertador.

Supongo que la fuente de energía luminica estará colocada a buena altura para no morir, como los despertadores, de un erochet corto en la esfera.

Dice un escritor escocés que el sonido de las gaitas le enardece y le impide valor y energías.

¡Ah, vámos! El valor y la energía necesarios para escuchárlas sin asesinar al que sopla.

Un hombre subió la semana pasada hasta el tope de la elevadísima chimenea de una factoría londinense, permaneciendo allí desde las once hasta la una y media.

Hasta la una y media no saltó el tren de la mamá de «ella»?

Un ciudadano que viajaba en un tren vió en una estación a una linda hija de Eva, con la que se ha casado después de basarla inútilmente un año.

No me parece mal. Pero tenga en cuenta el amigo que la Compañía no admite reclamaciones. Para eso hay un letrerito que dice: «Es peligroso asomarse a la ventanilla».

Dice un crítico teatral de determinada obra que la ha visto ya más de dos docenas de veces.

Supongo que lo que quiere es llegar a darse cuenta de qué es lo que quiere decir el autor.

## Suscríbase a LA TIERRA

Dice un periódico que un camión de balación ha permanecido bajo el agua durante cuatro minutos.

Así estamos nosotros hace seis meses y todavía no nos hemos puesto tontos con el record.

## Distrito de San Lorenzo.—Don Luis Rovira Torras, comerciante; don Salvador Ayerbe Marín, abogado; don Pedro Mallada Gosá, agricultor; don José Blasco Avelanas, agricultor.

Distrito de San Martín.—Don Adolfo Maza Ubieta, propietario; don Angel Ferrer Bonet, comerciante; don Valentín Carilla Au-serón, comerciante.

DEL DIA

## Siluetas de la calle

TU, POR SUPUESTO, SERAS DE LOS NUESTROS

El ambiente se está cargando un tanto. No hay que decirlo: el tema exclusivo, el que con su actualidad gana a cualquier otro, es hoy en Huesca como en cualquier otra parte la cuestión electoral.

El domingo próximo ante las urnas—esas urnas que saben tantas cosas y que tantas dirían si pudieran hablar—el pueblo oscense va a depositar los votos, que unidos todos darán los nombres de aquellas personas que han de ir a ocupar las poltronas municipales en ese salón un tanto coquetón donde se hace administración de las cosas de la ciudad. Y como es consiguiente, entre los grupos que van a la lucha, ha empezado la propaganda.

Los candidatos se mueven con actividad. Hacen gestiones, exploran voluntades, recuerdan viejos afectos, invocan afinidades en las ideas, indican proyectos...

Mala semana esta para el aspirante a concejal. Tiene que echar toda la carne al «asador» en su labor de propaganda personal, buscando su triunfo que lleva aparejado el de la agrupación que le patrocinan.

Observad un poco. Las visitas menudean. Los saludos están más afectuosos que nunca; el «adiós» es más cordial, mucho más explícito que antes. En las conversaciones se exploran las voluntades en busca de adeptos que suplan votos, los cuales en definitiva dan el triunfo.

El aspirante a concejal se ha encontrado con un antiguo conocido. Salido expresivo; interés por los familiares; una invocación a tiempo; la charla, en principio sobre cuestiones afectivas, va pronto al terreno por donde se había querido entillar desde un principio.

—¿Y tú a quién votas? Pero, por supuesto, tú serás de los nuestros... Apuro del elector si tiene que dar un «recorte» con disimulo. Acaso un poco de falta de decisión en muchos casos para decir la verdad y haga promesas que luego no ha da cumplir.

Ha salido del apuro como ha podido. El marcha satisfecho por haber salvado el compromiso. El futuro concejal, después de salvar una corta distancia, piensa complacido: tengo un voto más, un nuevo paso para el triunfo.

Esta labor de propaganda se mantendrá toda la semana. El domingo traerá la hora de la verdad con sus satisfacciones para los que triunfen y su amargor para los desafortunados que se vean taitos del calor de la opinión traducido en votos a su favor...

Sean quienes sean los designados para regir nuestros intereses, lo esencial es que consigan acertar en su actuación y que la buena voluntad que a todos lleva a la Casa de la Ciudad obtenga frutos bien copiosos.

DOM IMPARTIMENTA.

ASPECTOS

## Ahora resulta que la niebla...

Tiene menos microbios que el aire diáfano:

Nadie ha olvidado las informaciones acerca de la niebla mortífera del valle del río Mosa en Bélgica. Se dijo que las muertes ocurridas se debían a que la niebla tenía una riqueza excepcional de gérmenes patógenos. Los doctores Le Guyon y Crootten hicieron estudios acerca del caso y en Febrero pasado presentaron sus conclusiones a la Sociedad de Biología de Bélgica.

De sucesivos análisis diarios, cuantitativos hechos en días claros y en días de niebla más o menos espesa, se deduce que en los días claros hay, en el aire, diez

veces más gérmenes mórbidos que en los días de niebla. La niebla, como la lluvia, purifica la atmósfera. La niebla no contiene elementos patógenos. El contenido de gérmenes de la niebla, no es sospechoso ni cualitativa ni cuantitativamente. ¿Habrá tal vez algún «ultra-virus» en la niebla? Nada se sabe, al menos por ahora. Pero conviene advertir, desde luego, contra lo que se ha venido siempre diciendo de la niebla y de lo malsano de los días de niebla, que en ella hay diez veces menos gérmenes patógenos que en el aire de un día transparente.

Nosotros habíamos cantado muchas veces, desde el punto de vista lírico, la belleza de los días de niebla, su romanticismo, su palidez sedante, su misterio poético. Ahora habremos de cantarla desde el punto de vista sanitario. Menos bello pero indudablemente práctico.—P.

SAETAZOS

## La influencia de la ciudad

Los pobres en el campo se dedican al trabajo, los pobres en la ciudad se entregan al delito de la mendicidad.

He ahí uno de los peligros de la despoblación de los campos y del incremento de habitantes de las grandes urbes.

El hijo del labrador que en el burgo es útil y necesario en la ciudad se convierte en inadaptable y perjudicial. El lujo, característica de las metrópolis populosas seduce al rucicola: abomina prestamente las penurias y las costumbres sencillas del campo y se aticciona fuertemente a las comodidades y suavidades de la ciudad que cree fáciles de alcanzar.

Deja las herramientas, desprecia el arado, ovida los terneros y se encuentra en un ambiente nuevo en el que no tienen una ocupación especial sus brazos llenos de energía. Queda reducido a la última condición de bracero el hombre y a la de lámlua la mujer. Todo un sueño de grandezas se estuma prestamente. Con los rendimientos del trabajo honrado no es posible alcanzar aquel bienestar material que ha formado la tentación ni tampoco aquel lujo que ha tenido todos los poderes de la seducción.

El oriundo del campo, hombre o mujer, se siente pervertido, se siente atraído por aquellos delitos y por aquellas viciosidades que cree han de encumbrarlo hasta la comodidad y el lujo. De los principios de moral, de las leyes de austeridad, de la honradez característica de las gentes del campo van perdiendo el recuerdo y van adaptándose a una moral depravada, van desposeyéndose de toda austeridad, van despreciando la honradez y el hombre degenera en delincuente y la mujer va a engrosar el ejército de las que son oprobio de su clase.

He ahí el pago que la ciudad acostumbra a dar a los campesinos que enamorados del oropel con que se presenta olvidan la magnificencia real de los campos por la suntuosidad engañosa de las grandes urbes. He ahí unos hombres que hubieran podido ser dichosos y útiles labrando la tierra y son perjudiciales al encontrarse en un medio ambiente en el que sus brazos han de permanecer en la pereza; he ahí unas mujeres que hubieran podido ser dignas amas de casa, honradas madres de familia en el burgo y son carne de vicio, carne de enfermedad en los barrios inmundos de la gran ciudad.

No, gentes del campo, no olvidéis de la paradisíaca sencillez de nuestro vivir en el burgo por entregáros al ógro de las grandes ciudades que han de convertirnos en seres inútiles, en seres infelices, en seres perjudiciales y, hasta quizás, en seres degradantes.

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ALTOAR. SAMARUCES

Diputación de Huesca

## J. García Herrero

Piel - Venéreo - Sífilis - Vias Urinarias - Medicina General  
(SE ADMITEN IGUALS)

Calle del Angel, núm. 7 pral.—Parque

(Frente a la Compañía)

# Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 7 (11'15).

## Los cambios de la moneda

Cada día se acentúa más el afianzamiento de la peseta que gana terreno a la libra

Por el Centro Oficial de Contratación, han sido facilitados los siguientes cambios registrados en la jornada bursátil de ayer:

Francos: 35'70.

Francos suizos: 175'60.

Francos belgas: 126'90.

## El Consejo de ministros de ayer

### La reunión ministerial se ha limitado a resolver numerosos asuntos de trámite

Todos los ministros estudiarán la petición de los funcionarios sobre la ley de bases modificada por el Gobierno dictatorial

#### Antes del Consejo

A las cinco menos cuarto de esta tarde, llegó al Palacio de la Presidencia el jefe del Gobierno quien manifestó que no ocurría novedad alguna.

Al marqués de Alhucemas se le preguntó qué había sobre los rumores de crisis, contestando que hasta su ministerio no habían llegado tales rumores.

Romanones se refirió a la semana última diciendo que había sido muy tranquila.

Un periodista le dijo: —Ahora en cambio comenzará el movimiento.

—No lo crean. Vuelvo a decir lo que ayer manifesté al salir de Palacio; esta semana es de tranquilidad y reposo, pues todo el mundo piensa en elecciones y yo no.

El ministro de Fomento manifestó que llevaba el expediente relativo al Puerto de Pasajes.

El de Marina dijo, que trata el Reglamento sobre la Dirección de Navegación.

El de Economía, que llevaba las bases que esta mañana le habían presentado los comisionados sevillanos y extremeños sobre el cultivo del algodón.

Los demás consejeros no hicieron manifestaciones de interés al llegar a la Presidencia.

A las cinco quedó reunido el Consejo.

#### Termina la reunión ministerial

El Consejo terminó sus tareas a las nueve y media. Inmediatamente empezaron a salir todos los ministros.

El de Ejército se detuvo a conversar con los periodistas para manifestarles que en los rumores circulados esta mañana por la Corte sobre cierto malestar entre el elemento militar, no hay nada cierto.

Se han reunido, en efecto, los coroneles, pero estas reuniones son de carácter exclusivamente reglamentario.

Ahora se está celebrando la segunda tanda de cursillos para ascensos al generalato en los que se están matriculando unos treinta coroneles.

El ministro de Fomento dijo que había llevado algunos asuntos de trámite. Y a los comisionados andaluces que le estaban esperando, se manifestó:

—Pueden estar ustedes tranqui-

## La peseta continúa ganando terreno a las libras

### Ayer circuló un rumor por Madrid sobre supuestas actitudes militares, relacionadas con una posible crisis, que fué desmentido

Un general declara que el Ejército está al margen de todo movimiento político. La reunión ministerial de ayer se ocupó del despacho de asuntos meramente administrativos. El príncipe de Gales llegará a Madrid el día 26 y la Real familia va a Sevilla a fin de mes

Libras: 44'35.  
Liras: 47'80.  
Dólares: 9'125.  
Marcos: 2'175.

Gracia y Justicia.—Sin duda, por haberse entendido que el Decreto de la Dictadura, que dejó en suspenso la actuación del Jurado, llevaba consigo la derogación de la ley que lo había instituido, ha dejado de practicarse desde el año de 1924 la revisión de las listas del Jurado, careciéndose ahora de los datos de precisión para poder reorganizarlo, lo cual imposibilita su funcionamiento.

Ya a fin de que éste pueda efectuarse en un breve plazo, el Consejo ha determinado sin perjuicio de lo que en su día se manera definitiva han de resolver las Cortes, que se dicte un Real decreto fijando las fechas para llevar a cabo la formación de las listas de jurados y conceda a los procesados la opción para ser juzgados mediante la actuación de los Tribunales de Derecho, o a esperar a que funcionen los Jurados.

Ejército.—Exceptuando de las formalidades de subasta la ejecución de diversas obras de Cabo Juby.

Fomento.—El Consejo aprobó varios expedientes, entre ellos el del Puerto de Pasajes y otro relativo a la estación en Coruña del ferrocarril Zamora-Coruña.

También aprobó el Consejo varios ascensos del Cuerpo de Montes.

Presidencia.—Se acordó que la instancia presentada por los funcionarios sobre el restablecimiento de la primitiva edad para las jubilaciones, pase a estudio de cada ministro con el fin de que se exponga el pro y el contra de ella con relación a los diversos departamentos ministeriales.

## Notas madrileñas

El príncipe de Gales, acompañado de su hermano Jorge, llegará el día 26 a Madrid

La real familia a Sevilla

A últimos del mes corriente los Reyes, con los infantes marcharán de Madrid con dirección a Sevilla, donde permanecerán diez o doce días.

El príncipe de Gales a Madrid

El príncipe de Gales y su her-

### Ayer circuló por Madrid un rumor relacionado con reuniones de coroneles con fines de carácter político

Pero el rumor ha sido desmentido rotundamente, pues el Ejército está al margen de toda política

Al medio día de hoy ha circulado con insistencia por Madrid de que en los centros militares de esta Corte reinaba gran animación.

Se decía que se habían cursado órdenes a los jefes de los Cuerpos para que no se separasen mucho de los cuarteles y que en Capitanía general estaban convocados todos los jefes militares.

Hacia la una y media estos rumores se acentuaron y se hablaba de una crisis que acarrearía la dimisión total del Gobierno. Así se comunicó a varios diarios de provincias que se apresuraron a dar la noticia en cartelera.

Lo que hay de cierto en todo ello es que en la actualidad se celebrarán varias reuniones de coroneles, cuyo fin es aprobar el cursillo para el ascenso al generalato, y no sólo hay jefes de la Guardia civil madrileña, sino también de provincias.

También se sabe que en una de esas reuniones se trató del homenaje que al general Las Heras van a rendir mañana en Toledo los generales, jefes y oficiales que pertenecen a la promoción del difunto.

Este homenaje es la continuación del que ya se rindió en Huesca y en Anzónigo, en el lugar en que fué asesinado por los rebeldes. Por lo demás, no hubo vigilancia especial en los cuarteles, ni se ha ordenado a los jefes que no se ausentaran de los cuarteles.

Los reclutas han hecho normalmente sus prácticas de instrucción reglamentaria y a su hora salieron los cuotas con dirección a sus casas.

Un general, con quien hablamos, dijo que no ocurre nada y que el Ejército se mantiene al margen de la política y sólo dispuesto al ejercicio de la ciudadanía en las elecciones del próximo domingo.

El rumor a que se hace mención, decía que tres de los ministros del Gabinete Aznar iban a salir del Gobierno.

Se refirió el interlocutor al homenaje que mañana se va a tributar al general Las Heras nos dijo que revestirá solemnidad dentro de su sencillez.

mano Jorge llegarán a Madrid el día 26 por la tarde, procedentes de Lisboa. Harán el viaje en aeroplano y se proponen permanecer en la Corte veinticuatro horas.

El ministro de Colombia desmiente una información

El ministro de Colombia en España, ha desmentido la información publicada por el «Sol» esta mañana según la cual en dicha República había estallado un movimiento revolucionario.

Añadió el ministro que reina en su país absoluta tranquilidad.

Por vender lazos republicanos

La policía detuvo hoy en la Puerta del Sol a un individuo llamado Emilio Fernández quien se dedicaba a la venta de lacitos con los colores republicanos y pregonaba la mercancía.

El homenaje de mañana en Toledo

Mañana sale para Toledo una Comisión de generales, jefes y oficiales de la promoción del general Las Heras, que depositará en el Museo de la Academia de Infantería el sable, el bastón de mando y la caja del heroico general.

Los comisionados irán presididos por el general Orgaz.

A esta Comisión, de la que forman parte militares de casi toda la península, se han adherido los Regimientos de Húsares de esta guarnición, que enviarán representantes a Toledo.

La llegada de dos rectores extranjeros

Al medio día de hoy llegaron procedentes de Andalucía los rectores de las Universidades de París y Toulouse. Su viaje a España, en el que han sido acompañados por el director del Instituto francés de Madrid, obedece a la invitación que el Rey les hizo.

El domingo de Ramos llegaron a Madrid, donde sólo permanecieron un día, dirigiéndose después a Extremadura y Andalucía.

El rector de la Universidad de París, doctor Charley, es la primera vez que ha visitado a España y ha manifestado que tiene una gratísima impresión. Mañana asistirán a la inauguración de la Ex-

posición de obras premiadas ejecutadas por los pensionados en la Casa de Velázquez.

El día 10 visitarán la Ciudad Universitaria y serán obsequiados con un banquete que presidirá el Rey.

Acerca de los sucesos de las Azores

En la Embajada portuguesa han entregado una nota en la que se aseguraba que, según noticias oficiales comunicadas por el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, algunos deportados políticos en Funchal consiguieron sublevar a las tropas y encarcelar a las autoridades y a los jefes adictos al Gobierno.

Esta ha adoptado diversas medidas y ha ordenado el envío de buques de guerra a las Azores.

En el país reina completa tranquilidad y lo mismo en las islas.

## Labor ministerial

El ministro de Fomento conferencia con los jefes de las cuatro divisiones de ferrocarriles

El de Gracia y Justicia

El marqués de Alhucemas recibió hoy al presidente y al secretario de la Unión de Funcionarios civiles, que le pidieron el restablecimiento de la ley de bases del año 1918.

Manifestó el ministro que había enviado al Consejo de Estado el proyecto del nuevo reglamento Notarial.

También dijo que según había leído se le reprocha que no haya tomado determinaciones sobre el Código Penal. Se le olvida—dijo que al dirigirse para recabar la opinión sobre dicho Código no solamente lo hizo a los Colegios de Abogados sino también a la Comisión de Códigos.

En el ministerio de Fomento

El señor Cierva recibió hoy a una numerosa Comisión de Sevilla. En su conversación con los periodistas dijo que había reunido en su despacho a los ingenieros jefes de las cuatro Divisiones de Ferrocarriles para tratar de asuntos del servicio y armonizar los intereses de las Compañías con la necesidad de incrementar los transportes por carretera.

También manifestó que en una mina de Asturias había ocurrido un desprendimiento de tierras que ocasionó la muerte de dos obreros. Inmediatamente telegrafió para que se investiguen las causas.

## EL FAROL ROJO

no es un drama más

es el

UNICO

## De provincias

El gobernador de Barcelona autoriza la reapertura de varios Sindicatos únicos

La reanudación de clases

BARCELONA.—Dentro de dos días se reunirán los catedráticos de la Universidad para acordar la fecha en que se han de reanudar las clases.

Se cree que serán reanudadas el día 13.

Traslado de los restos de un Cardenal

BURGOS.—El día 17 se verificará el traslado de los restos del Cardenal Bellonch.

Al acto asistirá una nutrida comisión de Valencia.

Unos gritos

BAEZA.—A su paso para Madrid, don Fernando de los Ríos fué saludado en la estación por un grupo de obreros, del que salió un grito subversivo. De una ventanilla próxima salió otro viva contrario que fué contestado por los viajeros.

Esto bastó para que los obreros no repitiesen sus gritos.

Desmintiendo un nombramiento

BARCELONA.—El gobernador ha desmentido la noticia que publica «Solidaridad Obrera» de que vaya él a ocupar la Dirección General de Seguridad.

Reapertura de Sindicatos

BARCELONA.—El gobernador ha aprobado los Estatutos de varios Sindicatos Únicos que de esta manera, volverán a abrir, sus puertas seguidamente.

## Un pronunciamiento militar en Funchal

Las tropas del Gobierno hacen causa común con los elementos rebeldes

PARIS.—Telegrafían de Funchal (Islas Madera), que ha habido un pronunciamiento militar en aquella ciudad.

El delegado especial del Gobierno en aquellas islas, así como los gobernadores civil y militar, han sido detenidos.

Se ha encargado del mando el general Encargados Dias, por ser el más antiguo de su graduación.

El orden no se ha alterado.

## El conflicto minero en Francia

Los mineros de Saint Etienne se declaran en huelga mañana

SAINT ETIENNE.—Accediendo a una iniciativa de los comunistas, los obreros de las minas han decidido declararse en huelga, mañana miércoles.

SAINT ETIENNE.—Reunidos por invitación de la tracción comunista del Sindicato unitario, los obreros de la mina Gros han decidido plantear la huelga el miércoles, día 8.

Los comunistas han hecho venir de París a diversos oradores que comprometeron a los demás obreros a extender el movimiento a toda la cuenca.

LILLE.—En la Guenca minera la tranquilidad es completa y a pesar de las excitaciones que hacen los comunistas en contrario, cada día aumentan los obreros que se reintegran al trabajo.

## EL FAROL ROJO

Superfilm dramático social

por EGO SYM

NO ES UN DRAMA MAS, es el eterno padecer del condenado inocente a quien el amor logra reivindicar y proclamar su inocencia

Todos deben sancionar esta magnífica película de la casa

TRI AN

## OLIMPIA

MAÑANA, JUEVES

CINE SONORO

## EL REY DE PARIS

Selección Gaumont Diamante Azul. Por Ivan Petrovich

EL SABADO, CINE MUDO. (A 0'30 y 0'50)

## SIN ESCUDO NI BLASON

por la bellísima Billie Dove

EL DOMINGO (Tercera de abono)

CINE SONORO

La formidable película de la Metro Goldwyn

## La canción de la estepa

por Lawrence Tibbette, Katharina Dale y Laurel y Hardy

**A imitación de los Soviets**

En Nueva Gales del Sur ha sido aprobado un proyecto de plan trienal inspirado en el de Rusia

**SYDNEY.**—La Conferencia laborista de Nueva Gales del Sur aprobó, por 57 votos contra 44, un proyecto de plan trienal, inspirado en las mismas bases del plan quinquenal de los Soviets.

En Brunswick, localidad del mismo Estado, con motivo de una reunión de comunistas y antirreligiosos, se concentró un gran número de afiliados al comunismo. Las autoridades habían prohibido que desfilaran en manifestaciones por las calles de la ciudad, lo que motivó varios tumultos, porque los manifestantes, formando grandes grupos, insistieron en circular por las principales avenidas. Se practicaron varias detenciones y resultó herido un agente de policía.

Un grupo antirreligioso penetró en el interior de un templo durante la celebración de los oficios y vertió líquidos nauseabundos. Con tal motivo se reprodujeron los alborotos.

**FUNCHAL.**— Han sido llamadas a filas las quintas de 1929 y 1930, así como los oficiales de la reserva.

Todos los puntos estratégicos han sido ocupados por la artillería.

Continúa reinando el orden.

**El terremoto de Nicaragua**

Se han reproducido las sacudidas sísmicas, resultando muertas cinco personas

**PARIS.**—El «Matin» publica un despacho de Managua, dirigido al «New York Herald», dando cuenta de haberse sentido ayer nuevas sacudidas sísmicas, que causaron la muerte a cinco personas.

Estos infelices se hallaban buscando entre las ruinas de lo que fué su vivienda, algunos restos de su ajuar, y murieron a consecuencia de haber sido alcanzados por el derrumbamiento de algunos tabiques que aun permanecían en pie.

**Sublevación en Colombia**

Los rebeldes se han apoderado de la ciudad de Guadalupe

**NUEVA YORK.**— Noticias llegadas de Colombia anuncian que las tropas que acaudilla el general Arévalo, que habían participado en varias sublevaciones anteriores, se han apoderado de la ciudad de Guadalupe, situada en la frontera colombiano-venezolana.

Se añade que los sublevados han matado a varios soldados gubernamentales, y se han apoderado de ganado, armas y municiones.

**MISAS**

Don Mariano Puértolas Gallege, oficial del Banco de Aragón, falleció el 9 de Abril de 1930.

Se dirán por su alma misas el día 9, en San Pedro, en los altares del Carmen y del Santísimo, a las ocho y ocho y media, y en el del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), a las nueve.

**POSTAL DE PARIS**

**Charlot, símbolo**

El ídolo de las multitudes, reposa breves días en la costa Azul. ¡Bien ganado lo tiene!

Yo tuve la suerte de presenciar el apoteósico recibimiento que le hizo el pueblo de París, este singular pueblo tan gentil que voluntariamente se convierte en comparsa de todos los personajes de mayor o menor relieve que visitan la ciudad de la luz.

Llega un Príncipe destronado y los ciudadanos de la República le reciben afectuosamente. Viene un Monarca etíope, y se le aplaude a su llegada como si fuesen sus propios súbditos los que le aguardasen.

Al gran Charlot, la efusión de estos miles de gente desocupada, casi acaba con él. Nunca se le habrá visto poner un gesto tan verdaderamente angustiado como el que puso el genial Chaplin el día de su triunfal entrada en París.

Su almuerzo en el Ministerio de Negocios Extranjeros, a nadie extrañó. Si el propio presidente de la República, con su escolta de coraceros le hubiese recibido en la estación, se consideraría natural y las vivas a Doumergue y a Charlot se hubieran repartido equitativamente.

La estancia del mago de la mímica en París ha sido como de protocolo; almuerzo con Briand, gran cacería aristocrática, reportajes periodísticos, saludo a las masas en el balcón...

Ahora, después de su brevísimo descanso, puede que se decida a visitar a España. El propio duque de Alba, la personificación de la aristocracia casi egregia, le brindará hospedaje. Y España, como Inglaterra, como Francia, se conmoverá ante Charles Chaplin, que no sólo entusiasma a la gente menuda, sino que los intelectuales le consagran admiraciones, considerándole como la encarnación de algo superior que excede los límites de lo humano...

Charlot es un símbolo, no es un artista de pantalla, un símbolo que refleja exactamente la época en que vivimos; la exaltación de la infantilidad, la supremacía del primitivismo, la majestad de la pirueta, la apoteosis de lo absurdo...

P. DESPRIEU.

**En la Normal de Maestras**

**Conferencia para señoritas y señoritas**

Como está anunciado, esta tarde, a las seis, se dará en la Escuela Normal de Maestras la primera lección del Curso de Higiene Infantil organizado por el Instituto Nipológico.

Se proyectarán varias diapositivas, casi todas de asuntos locales.

PRONTO:

**EL FAROL ROJO**  
DRAMA SOCIAL  
por Ego Sym

**Voz del pueblo**

No sabemos quién será el culpable de ello, pero con el deseo de que en lo sucesivo se enmiende, nos dirigimos al alcalde seguros de que hemos de ser atendidos.

Resulta que al fundirse alguna de las bombillas del alumbrado callejero o al romperse, la sustitución se lleva a cabo después de dos o tres días de oscuridad. Esto resulta muy molesto para los vecinos de aquellas calles que ya de por sí mal alumbradas, al faltar un elemento de luz quedan en pésimas condiciones para circulación.

Recientemente, en determinada calle, hubo hasta tres días una bombilla sin dar luz. ¿No habría manera de remediar esto señor alcalde? Creemos que sí y por ello esperamos no tener que volver a dirigirnos a usted haciendo uso de la amabilidad que nos brinda este simpático diario LA TIERRA.

UN OSCENSE

**RAPIDA**

**¿Se internacionaliza el cine sonoro?**

En Francia, primero, y ahora en España, se trata de efectuar pruebas que tiendan a que la enorme valla que suponen los idiomas desaparezcan en el cine sonoro.

Se han efectuado estas tentativas con grandes films, ya que el costo que supone la adaptación requiere fijar la atención en aquellos «talkies» señalados como de primera categoría. En Francia adaptaron «El desfile del Amor» y «El rey vagabundo» y en España se ha hecho la prueba con «Rio-Rita».

Consiste en, sobre la copia original, impresionar una «banda» en la cual enmudecen los artistas que «rodaron» y hablan otros del idioma al cual se quiere adaptar. Generalmente, de las canciones quedan las originales, ya que fueron voces seleccionadas para el fin y cada momento.

Fácilmente se comprende la enorme labor de traducción, medida exacta del diálogo con la música, y aunque no señ exactas las modulaciones, el público acoge con deleite el nuevo sistema y todo hace presumir sea el verdadero camino de internacionalizar el cine sonoro.

**OLIMPIA**

Mañana, Jueves: «El Rey de París», por Ivan Petrovich.

El Sábado, cine mudo, «Sin escudo ni blasón», por la bellísima Billie Dove.

El Domingo: La formidable película de la Metro «La canción de la estepa», por Lawrence Tibbet, Laurel y Hardy.

**Ocasión excepcional**

para crearse una excelente biblioteca, adquiriendo, a mitad de precio, la extraordinaria e interesantísima

**Colección Universal de obras raras y maestras**

Por ocho pesetas, seis tomos que valen quince.

«El libro del té» (japonés); «Conocimiento de todos los reinos» (medieval); «La serpiente verde» (de Goethe); «Apología de España» (siglo xviii); «La legislación de Moisés» (hebreo); «Aventuras de Safo y Faón» (griega). Traducidas por ilustres escritores.

Se envía la Colección completa a reembolso por OCHO pesetas (cada tomo suelto vale 250) pidiéndola a

**PUBLITECNIA**

Preciados, 7.—Continental MADRID

**Aprendiz** Se necesita de catorce años para Comercio de Novedades, con buenos informes, ganando. Razón en las Ocasiones Roger.

**De sociedad**

Después de pasar los días de Semana Santa en Huesca, regresaron a Zaragoza el culto abogado don Manuel Laliena, su elegante esposa doña Rolindes Martínez y la bellísima señorita Angelita Jiménez.

Para Pertusa salió ayer el culto maestro nacional don Alfredo Gómez.

Hemos tenido el gusto de saludar al diputado provincial don José Lacadena.

A la Corte marchó la distinguida señora doña Carmen Tornés de Vidal.

A Madrid marchó el estudioso joven Antonio Aventín Palá.

Después de pasar estos días de Semana Santa y Pascuas al lado de sus padres, regresó a Barcelona el joven oficial de Hacienda Antonio Ortiz, muy querido amigo nuestro.

Al interventor de esta Diputación provincial don Basilio Martí Ballesté, le ha sido concedida por el Jurado Superior de Recompensas de la Exposición Ibero-Americana celebrada en Sevilla, la medalla de oro del grupo de Previsión.

Tan honrosa distinción es en premio a su obra sobre Montepíos de administración local, propuesto al ministerio de la Gobernación.

Reciba el señor Martí nuestra cordial enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

Se encuentran entre nosotros nuestros queridos amigos don José María Pueyo y don Félix Carrasquer, cultos médico y secretario, respectivamente, de Albalate de Cinca.

**OLIMPIA**

Mañana, Jueves: «El Rey de París», por Ivan Petrovich.

El Sábado, cine mudo, «Sin escudo ni blasón», por la bellísima Billie Dove.

El Domingo: La formidable película de la Metro «La canción de la estepa», por Lawrence Tibbet, Laurel y Hardy.

**RELIGIOSAS**

8 DE ABRIL

**Santos de hoy**

San Alberto Magno y San Dionisio, obispo y Santa Concesa, mártir.

**San Alberto Magno**

Su patria fué Lignano, pueblo de la Suevia, hoy Alemania.

Fué objeto predilecto de la Santísima Virgen. Llamado al estado religioso por particular inspiración del cielo pasó a Venecia, donde florecían las bellas artes para entregarse a su ameno estudio.

Abrazó el Instituto y Orden de Predicadores. Floreció en Rotisbona y Sajonia. Era en realidad un fenómeno asombroso el que presentaba nuestro Santo; por reunir en su persona dos cualidades eminentes, que rara vez se hallan reunidas, la sabiduría y la humildad, hermanándolas ambas en un grado elevadísimo.

Mas la gloria del sol de Aquino, reflejó en gran parte sobre Alberto, pues éste le tuvo en Colonia por discípulo y contribuyó en gran parte a desarrollar en su alma aquellas prodigiosas facultades y aquel vastísimo talento que dejó atónito al mundo.

Obligado, por obedecer a Urbano IV, a aceptar la silla episcopal de Rotisbona, entró de noche y ocultamente, esquivando toda pompa y aplauso en la ciudad que le admiraba con entusiasmo.

Murió a los 87 años de su edad.

**Cultos del día**

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.  
La Hora Santa, en la Compañía, a las seis.

**Para mañana**

En la Compañía y demás iglesias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos.

**EL FAROL ROJO**

le emocionará

EL FAROL ROJO

le admirará

EL FAROL ROJO

le hará sentir hondas emociones

Ve a EL FAROL ROJO

**A los fabricantes de géneros de punto**

La Delegación Internacional de Intercambio, de Barcelona, en Zagreb (Yugoeslavia), transmite la siguiente nota a la mentada Institución:

«Es conveniente que esa Dirección General, haga llegar a conocimiento de todos los fabricantes de géneros de punto, españoles, la posibilidad de dar una mayor extensión a sus negocios mediante la cooperación de Yugoeslavia.

«Efectivamente, existe actualmente extensa demanda de pedidos de los citados artículos en lana, seda algodón y medias, cuyas condiciones de pago, aunque muy variables, son corrientemente a seis meses fecha factura. Esto, no obstante, es cuestión de mutuo convenio. Los mayoristas trabajan con un recargo de 45'50 por 100 y los detallistas con otro tanto. Por consiguiente, conviene sin demora intensificar el comercio de este artículo entre España y este país, en la seguridad de que todas las casas que se vean capaces de atender todo pedido que se les haga, realizarán pingües negocios.

«Tengo la creencia de que si los fabricantes y exportadores españoles iniciaran una adecuada campaña, mediante las condiciones del mercado de este país, en breve se iniciaría una exportación importante que representaría muchos millones de pesetas para la industria española.

A consecuencia de esta información, el Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, pone a disposición de los fabricantes exportadores españoles de géneros de punto, cuantos datos obran en su poder respecto a esta cuestión.

**Préstamos**

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

**Pedro M. Caballero**  
RICAPORT, 7 HUESCA

**Arriendo** piso primero de mucho sol, en Cabestany, 6. Informes: J. Novales, Cabestany, 4.

**Huéspedes:** Habitación con o sin muebles, céntrica, bien orientada, para dos o tres personas de confianza, y preferible matrimonio sin hijos. Hay agua en casa.  
Razón en esta imprenta.

**Hallazgo** de una magneto en la carretera de Zaragoza, desde el Alcoraz al Cementerio. Se devolverá a quien justifique ser su dueño. Informes en esta Administración.

**Restaurant BAR FLOR**

Todos los días cubiertos a 5 pesetas  
Servicio especial para bodas y banquetes  
**LEANDRO LORENZ** HUESCA  
POERRES DE VEGA ARMIJO — TELEFONO 86

**VIDES AMERICANAS**

PRECIOS SALVO VARIEDAD Y EXISTENCIAS

Injertos vinfiera garnacha . . . . .	millar	Pesetas 180
Reporios número 3.309 . . . . .		70
Rupestris Lot . . . . .		62'50
Aramón número 9 . . . . .		50
Murviédro número 1.202 . . . . .		50

Garantía; admito devolución en caso de no ser buenas y auténticas. A personas solventes, pago al Agosto sin interés.  
Dirigir la correspondencia a Francisco López, de Banastás (Huesca).

**Zapatería**

**APROVECHEN LA OCASION**  
Las dos últimas semanas del Grandioso Saldo de Calzados con renovación de nuevos artículos.  
**Novedades en calzados de lujo**  
**Extenso surtido para primera Comunión**  
**Hermenegildo Franco**  
San Lorenzo, 10-14

**El proceso Alba-«Nosotros»**

**La persecución contra César Falcón**

Todavía no sabemos si se permitirá la entrada en España a César Falcón para estar presente en la vista del proceso Alba-«Nosotros». César Falcón no se defenderá porque no le han permitido defenderse. La Sala de la Audiencia ha estimado que la prueba de testigos, a los que la defensa del señor Falcón pensaba interrogar, es «impertinente» y sin relación con los hechos de autos. «Impertinente», sin duda, porque en el interrogatorio iban a ventilarse cosas que al «liberal y constitucionalista» don Santiago Alba no le conviene ventilar.

El señor Alba se querreló contra el director del semanario «Nosotros» por una carta publicada en dicho semanario, en la que se aludía a ciertas interrelaciones de don Rodrigo Soriano en el Congreso, sobre los orígenes de la fortuna del señor Alba. Consiguientemente, empleando para ello el Código del Galo, procesar y encarcelar a César Falcón. Ahora ha conseguido que el director de «Nosotros» no se pueda defender.

Si Falcón puede entrar en España para estar presente en la Audiencia el día 6, renunciará a toda defensa y mantendrá la protesta que ya ha formulado y que elevará al Tribunal Supremo.



**Neurasténico!**  
Tome Vd. desde hoy el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

el gran regenerador que devuelve las energías mentales y el vigor físico. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pídalo  
**JARABE SALUD**  
para evitar imitaciones

Imprenta de LA TIERRA—Huesca



**CORONA**

Única máquina portable que puede garantizarse con igual rendimiento que una de oficina

**525 Pesetas**

Grandes facilidades de pago

Mariano Palacio, Cose Alto, 31 - HUESCA

INSTITUTO HUESCA ALTOARAGONES DIPUTACION DE HUESCA

**Adquiera.....**  
**PLUMAS STILOGRAFICAS**  
 DE LAS MARCAS  
 "Montblanc" "Waterman,"  
 "Le Meteore," "Swan,"

**The Unique Pen**  
 una buena stilográfica por 9'95

LIBRERIA, PAPELERIA, IMPRENTA  
**LA TIERRA**  
 Villahermosa, 12. - Huesca

En la imprenta de este periódico  
 se admiten esquelas hasta las  
 dos de la madrugada

# Tinta Colonial

AZUL-NEGRA

**Gran calidad**  
 Presentada en envases  
 de todos los tamaños

**Frasco de un litro**  
 4'75 ptas.

**Venta exclusiva:**  
 Imprenta y Librería **La Tierra**  
 Villahermosa, 12 - Huesca

**Tratado práctico de abonos**

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas; fuertemente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

**Llamamos su atención**

**CLASIFICADOR VELOX.** Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

## Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Línea regular de grandes Transatlánticos correos españoles a motor para América del Sur, saliendo de Barcelona el día 27 de cada mes

El día 27 de Julio saldrá el buque motor CABO SAN ANTONIO admitiendo pasajeros de clase única y tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 27 de Agosto el buque motor CABO PALOS para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

El día 27 de Septiembre el buque motor CABO QUILATES para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

**Consignatarios en Barcelona Ibarra y C.ª, S. en C.**  
 Delegación en Barcelona, Ancha, 23, principal - Teléfono 16501

Informes en Huesca para pasajes de clase única: Don José Sender, Mercado, núm. 12

## Tractores Agrícolas Deering

PARA GASOLINA, GAS-OIL, ETC.

UNIVERSALMENTE RECONOCIDOS COMO LOS MEJORES

**SUCURSALES**  
 Albacete  
 Almazán  
 Antequera  
 Badajoz  
 Barcelona  
 Burgos  
 Cáceres  
 Ciudad Real  
 Córdoba  
 Huelva  
 Huesca  
 Jaén  
 Jerez  
 León



Tipos 10-20 y 15-30 (22-36 HP.)

**SUCURSALES**  
 Llérida  
 Lugo  
 Madrid  
 Miranda de Ebro  
 Riosco  
 Salamanca  
 Sevilla  
 Tafalla  
 Talavera de la Reina  
 Tudela de Ebro  
 Valencia  
 Valladolid  
 Vitoria  
 Zaragoza

Una de las cosas que debe hacer todo agricultor antes de comprar un tractor, es informarse por los mismos propietarios del resultado que estén dando los tractores de diversas marcas que haya trabajando en su región, y después comprar.

EN ESPAÑA ESTAN TRABAJANDO MUCHOS CIENTOS DE TRACTORES DEERING.

Otras representaciones exclusivas: Material de siega DEERING.—Trilladoras RUSTON.—Arados BACHER y MLOTTE.—Cultivadores PLANET, Jr., legítimos.—Motores BERNARD NATIONAL HATZ.—Esquiladoras STEWART.—Productos COOPER.

Sucursal en Huesca: San Lorenzo, 26

Sucursal en Lérida: Anselmo Clavé, 13

Música, Arellano y C.ª - Ingenieros - PAMPLONA

Los seres vivientes  
 Cómo viven los animales

El hombre, los animales y las plantas

Cómo viven las plantas

Estos cuatro tomos, constituyen la famosa

**Biblioteca de Ciencias Naturales**

de alto valor instructivo, de gran riqueza documental, de positivo mérito científico. Todo descrito con encantadora sencillez y amenidad. Los misterios, las costumbres, los enigmas del mundo viviente. 2.527 grabados de fotografías del natural. 1.500 páginas de texto. Rica impresión en papel couché.

Venta a plazos y contado  
 Librería de LA TIERRA  
 VILLAHERMOSA, 12-HUESCA

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta  
**TINTA "WIGTY"**  
 La única científicamente fabricada para plumas estilográficas. Si le satisface, puede pedirla en la Imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, núm. 12 - Huesca

Un libro de gran utilidad  
**La Mecanografía al alcance de todos**  
 Por Magdalena Des de Samarac  
 Sistema práctico para aprender a escribir a máquina  
 PRECIO: 50 PESETAS  
 Librería de LA TIERRA - HUESCA

## Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia  
 No acidifica las tierras, ni quema las manos.

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

**NITRATO DE CHILE**  
 SERVICIO AGRONÓMICO

Avenida Pi y Margall, núm 16 MADRID

## Le interesa, señora

¿Cómo no, si se dan las existencias de invierno a mitad de precio?

## La Casa Sánchez

vende bueno y barato como el más presumido de España (comercialmente hablando)

- Un corte de vestido cheviot tres metros (para señora) . . . 1'50 pesetas
- Un corte traje para caballero . . . 10'00
- Un traje caballero hecho chester . . . 20'00
- Buenas toallas felpa . . . 0'75
- Medias de seda, pero buenas . . . 2'50
- Calcetines algodón . . . 0'50
- Corta abrigo gamuza, 150 centímetros ancho, tres metros . . . 9'00
- Toquillas redondas . . . 2'00
- Jerseys fuertes hombre . . . 2'00

Y MANTAS LANA CASI DE BALDE

Visite mi casa, señora, y dará una demostración de ahorrativa  
**¡NO CONFUNDIRSE!**

Casa Bajo, número 63

HUESCA

## Libros de gran utilidad

- Ortografía española. Método fácil y rápido indispensable para oposiciones. Por Luis Huerta. . . 5'00 ptas.
- Contabilidad comercial, por Luis Torón . . . 7'00
- Código de etiqueta y distinción social, por el duque de Camposol . . . 6'00
- Cómo se enseña el dibujo y las bellas artes en la escuela, por Lorenzo Gascón . . . 8'00
- Manual del automovilista; con 750 páginas de texto ilustrado, con infinidad de grabados, por G. Pedretti . . . 13'00
- Manual del torero mecánico. Guía práctica para la construcción de tornillos, engranajes y ruedas helicoidales, por Salvador Dinaro . . . 7'00
- Cirugía menor y vendajes. Manual para practicantes, internos de clínicas y enfermeras, por el Dr. Gwynne Williams . . . 10'00
- La Fotografía. Manual auxiliar para el aficionado, por G. Muffone . . . 10'00
- Aparejador albañil. Guía práctica, para la organización, replanteo y ejecución de las obras, por J. F. Oultram . . . 7'00
- Fabricantes de ladrillos, por J. Van Bijk . . . 7'00
- El Constructor de casas, por Carlos Levi . . . 13'00
- La Cocina clásica española. Noticias, observaciones, consejos, advertencias útiles y preparación de toda clase de guisos, por Alberto León . . . 5'00
- Dulces y helados, por Ignacio Domenech . . . 2'00
- Nuevas conservas y dulces, por Ignacio Domenech . . . 4'00

Venta: Imprenta de LA TIERRA-Villahermosa, 12, Huesca

## Automovilistas

El parche JUKLA, el mejor hasta hoy conocido, resiste el calor más fuerte y el frío más intenso. Probado y os convenceréis; es el más económico y el más fuerte. Una prueba evidente: juntad dos parches y Uzcudun no conseguirá despegarlos; los romperá a puro de fuerza, pero no los despegará.

Es la completa seguridad del que conduce auto ir provisto de ese hermoso parche. Lo encontraréis en Huesca, Cabestany, 2, JOSE LOPEZ, que es el representante en la provincia; o al fabricante Conde Duque, 13, Madrid, JULIO LOPEZ.

## ¡Labradores, Agricultores!

¿Queréis sembrar semilla de alfalfa procedente de Murcia garantizada y descoscudada? En el Almacén de Cereales de DON VICENTE RUIZ la encontraréis a precios sumamente económicos.

Plaza Alfonso el Batallador (Antes Corralaza)

## Los Hombres de la Dictadura

El libro más implacable que se ha escrito contra los dictadores y contra los que hicieron posible la Dictadura

Una obra de Joaquín Maurín  
 Librería de LA TIERRA 5 Pesetas

## Clasificadores

Archivadores, Carpetas, Legajos, Vades, Carpetas-escolares, Biblioratos. En cualquier tamaño y sistema.

De VENTA en la imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, número 12, Huesca